CINEMATICA DEL CUERPO RIGIDO

1 - Algunos de los cuerpos de la figurano son rigidos. Encuéntrel os.
(No debe hacer célculos. Solo debe observar lafigura).
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2 - Preguntas:

i) ¢Que direccion debe tener € vector v, - V,, (velocidad relativa de P respecto de Q)
para que no cambie ladistanciaentre Py Q~.

i) Laexpresion V, - V, =W’ 1, ¢satisface esa condicion?.

3 - Indique lavelocidad de rotacion del triangulo en los tres siguientes casos.
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Compare con q .



4 - Pregunta: Si quisiera definir un angulo tal que su derivada respecto del tiempo coincida
con W (salvo un signo), ¢como lo definiria®.

5 - El centro de una esfera describe un movimiento circular uniforme de velocidad angular
w alrededor de un punto O. Simultdneamente la esfera gira sobre si misma, de tal forma
gue un punto A de la misma demora un tiempo t en volverse a enfrentarse con e punto

O (ver figura).

i) Encuentre lavelocidad de rotacion de la esfera.

ii) ¢ Cuanto tiempo transcurre entre dos pasgjes sucesivos del punto A por € extremo
inferior de laesfera .

iii) Si el gedelaTierrafueraperpendicular alaecliptica, ¢cud seriael valor de Wpara
laTierra?.

6 - El geinstantéaneo de rotacion es e conjunto de puntos que tienen velocidad nula en un
dado instante.

i) Demuestre que, si existe, es unarecta paralelaa W.
i) Demuestre que si hay un punto P del cuerpo tal que v, AN 0, entonces no hay e
instanténeo de rotacion.

7 - Demuestre que si un punto O pertenece a €je instantaneo de rotacion, entonces v, es
perpendicular a ry; .

8 - Teniendo en cuenta el resultado del problema 7:
i) Invente un método grafico para determinar la posicion del ge instantaneo de
rotacién, en los siguientes casos:
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ii) Dibuje e campo de velocidades de un cilindro que rueda sin deslizar sobre un plano
horizontal.
iii) Encuentre el ge instantaneo de rotacion en los gemplos del problema 3.

9 - Lavelocidad angular de un cuerpo rigido sometido a un movimiento rototraslatorio es
(0,0,w) y lavelocidad de uno de sus puntos P es (Vx,y,0).
i) Determinar por consideraciones de calculo vectorial, si existe un ge instantaneo de
rotacion.

i) ldem quei), perocon vV, = (V,Wy,Vz) con v, * 0.
iii) ¢Cudl es, en ambos casos, € lugar geométrico de los puntos de velocidad minima
(en médulo)?.

10 - Losdiscos de lafigura (R = 10 cm) tienen movimiento plano. Halle:
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i) Laposicion del ge instantaneo de rotacion.
i) El vector W.
iii) Lavelocidad del punto P.



11 - Un cilindro de radio R = 10 cm rueda sin resbalar sobre un plano horizontal. Su centro
se desplaza con velocidad v = 10 cm/s. Paralos puntos P (periférico), Q (adistancia R/2
del centro) y A (sobre una manivelade longitud 2R fijaal cilindro):

i) Hallar el vector velocidad en funcion del tiempo.

i) Dibujar lahodografa correspondiente (vy VS. vy).

iii) Graficar el médulo de lavelocidad en funcion del tiempo.
iv) Graficar las componentes vy y vy, en funcion del tiempo.
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